
Οι  ενεργειακές κοινότητες αποτελούν ένα μέσο για τους πολίτες, τις μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις, τους Δήμους, τα νομικά πρόσωπα 
δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, καθώς και άλλους φορείς, να συνδιοργανώσουν τη συμμετοχή τους σε μια δραστηριότητα που 

σχετίζεται με τον ενεργειακό τομέα. Η ενεργειακή δραστηριότητα αποσκοπεί στην παραγωγή οφέλους και σχετικών υπηρεσιών στα μέλη 
ή/και στην ευρύτερη τοπική κοινότητα. Στις Ενεργειακές Κοινότητες μπορούν να συμμετέχουν  φυσικά πρόσωπα, τοπικές αρχές, νομικά 

πρόσωπα και συνεταιρισμοί. Μια Ενεργειακή Κοινότητα βασίζεται στην ανοικτή και δημοκρατική συμμετοχή και διακυβέρνηση.

Υπενθύμιση: Τι είναι οι Ενεργειακές Κοινότητες; 

Ο Δήμος                                                                                                                         επιθυμεί να προωθήσει ένα κοινωνικά δίκαιο και φιλικό προς το κλίμα 

τοπικό ενεργειακό σύστημα, με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τους ανθρώπους στον πυρήνα του. Όπως αποδείχθηκε κατά τη διάρκεια 

της ενεργειακής κρίσης, οι Ενεργειακές Κοινότητες μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην προστασία των καταναλωτών από 

τις ασταθείς τιμές της αγοράς. Λειτουργούν βάσει των δημοκρατικών αρχών, διασφαλίζοντας την άμεση συμμετοχή, τη συμπερίληψη, τη 

συλλογική λήψη αποφάσεων και αναδεικνύοντας νέα οικονομικά μοντέλα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που βασίζονται αποκλειστικά στο 

συμφέρον των καταναλωτών.

Υπάρχει καλύτερη στιγμή από αυτή για τους Δήμους, όπως ο δικός μας, να συμμετάσχουν πιο ενεργά σε έργα κοινοτικής ενέργειας; Σε όλη την 

Ευρώπη, πολλές πόλεις διαμορφώνουν και εφαρμόζουν ήδη πλήθος πολιτικών για την εκκίνηση, υποστήριξη και διευκόλυνση τέτοιων έργων. 

Καθώς επιθυμούμε να αξιολογήσουμε το τρέχον επίπεδο γνώσης, να αναπτύξουμε δεξιότητες και να υλοποιήσουμε επιτυχώς έργα κοινοτικής 

ενέργειας, αποφασίσαμε να συμμετάσχουμε στο Πρόγραμμα Πιστοποίησης Κοινοτικής Ενέργειας LIFE LOOP, μέσω του οποίου καλούμαστε να:

 προτίθεται να ενισχύσει και να επιταχύνει τη δημιουργία ενεργειακών κοινοτήτων στην περιοχή του.

Πρόγραμμα Πιστοποίησης Κοινοτικής Ενέργειας 

Καταστατικός Χάρτης για Δήμους

Αξιολογήσουμε την πρόοδο μας μέσω ενός ερωτηματολογίου αυτό-αξιολόγησης: Πόσο υποστηρικτικός προς τις ενεργειακές 
κοινότητες είναι ο Δήμος μας και τι υπολείπεται; 
Ενθαρρύνουμε την ανάπτυξη ικανοτήτων εντός του Δήμου: Συγκεκριμένα διαθέτοντας χρόνο σε ορισμένους/ες δημοτικούς 
υπαλλήλους προκειμένου να επωφεληθούν από το ασύγχρονο μάθημα Community Energy Espresso.
Εξερευνήσουμε και να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες του Match-making Tool – του εργαλείου διασύνδεσης του LIFE LOOP, 
ανακαλύπτοντας τους διαθέσιμους τρόπους συνεργασίας με τοπικές Ενεργειακές Κοινότητες. Δημιουργείτε το προφίλ σας και 
δημοσιεύετε τις ανάγκες ή προτάσεις συνεργασίας του Δήμου σας για να ξεκινήσετε ένα συναρπαστικό ταξίδι συνεργασίας στην 
κοινοτική ενέργεια.

Υπογράφοντας το παρόν, ο Δήμος               

Εντολή από το

στις

(Όνομα και τίτλος του προσώπου που υπογράφει την παρούσα δέσμευση)

(Όνομα και πλήρης διεύθυνση της αρχής που υπογράφει)

(Όνομα, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και αριθμός τηλεφώνου του υπεύθυνου επικοινωνίας)

(δημοτικό συμβούλιο ή ισοδύναμο όργανο)

(ηη/μμ/εε)

(ΕΠΊΣΗΜΗ ΥΠΟΓΡΑΦΉ)
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